



臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 12 月 05 日
發稿單位：桃園地檢署觀護人室
聯絡人電話：襄閱主任檢察官黃榮德

桃園地檢署攜手原民「反毒識詐齊步走」

為加強拒毒反詐之意識，桃園地檢署用行動攜手原住民，於 113 年 12 月 5 日下午在大溪原住民族文化會館舉辦「反毒識詐 GoGoGo」宣導，分享新型毒品及新型詐術，提升識詐防詐意識，推廣反毒教育，希望藉由此活動呼籲全民一起機警識詐、堅決拒毒，預防犯罪你我有責。

本署同仁向原民宣導俗稱「上頭菸」、「喪屍煙彈」的新興毒品「依托咪酯」，是一種超短效靜脈麻醉藥物，常用於手術麻醉，自去年在國內流竄，因吸食後會出現無法思考、無法控制身體、異常顫抖，宛如殭屍等行為，造成多起毒駕及重大死傷事故，期望透過此次宣導與原民齊力反毒，秉持正確觀念向毒品說「不」，共同打造無毒家園。隨著數位時代快速發展，詐騙集團手法不斷推陳出新，已有 1 起原住民因家庭代工求職、假貸款、假投資等原由，致個人帳戶資料被騙走，因而成為詐騙集團之人頭帳戶，甚至進而協助對方提、匯款而成為詐騙共犯案例。

本署除強力查緝犯罪外，也持續透過宣導活動強化民眾對詐騙的防範意識，並攜手行政機關共同建構社會安全網。本署也特別呼籲社會大眾：地檢署偵辦或執行案件，不會以電話或簡訊方式要求民眾提款、匯款或交付存摺、提款卡。「全民反詐，你我同行」，如遇到疑似詐騙案件請直接撥打 165 反詐騙諮詢專線，共同阻止詐騙

在社會為惡，守護我們的家園。



呼籲民眾接到不明來電時要事先查證避免受騙



邀民眾齊心反毒



攜手民眾反毒反詐大合照